

以军推进军事行动

美国政府绕过国会“紧急”对以军售

以色列9日继续推进在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,要求加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的更多居民撤离。

美国国务院同一天说,美国政府已批准总额超过1亿美元的“紧急”对以军售。美国政府认定的“紧急”军售可绕过美国国会审查。依照美国媒体说法,这种方式虽有前例,但堪称“罕见”。

逃难,看不到头

以色列9日要求汗尤尼斯更多居民撤离。以方在社交媒体发布了最新“紧急撤离”地图,标出汗尤尼斯市包括中心区域在内的多块区域,其中一些地区自本轮冲突爆发以来首次被如此标出。

以色列先前在汗尤尼斯东部发起军事行动前发布过类似撤离警告。

与30名亲友一同逃难至汗尤尼斯的57岁妇女扎伊娜·哈利勒说,人们彻夜听到轰炸声,不敢睡觉,担心炮弹随时会落下,“以军对我们所在的区域动武可能也只是时间问题”。

加沙地带人口约230万,目前主要集中在该地区南部,其中不乏本轮冲突爆发以来从北部逃难过来的人。10月7日冲突爆发后,以军持续空袭加沙地带并开展地面行动,同时以军事行动为由要求加沙地带北部所有居民撤往南部。随着军事行动持续推进,以军撤离警告的覆盖区

域越来越广,在加沙地带南部不断扩大,许多逃难家庭已数度搬迁。

在地处加沙地带南部邻近埃及的拉法市,居民同样反映遭遇空袭和炮击,而拉法先前是以军声称巴勒斯坦人可前往的区域之一。

以军现指定加沙地带南部狭窄滨海区马瓦西为“安全区”。该地区面积小,缺乏生活基础设施,难以接纳大量人口。包括联合国机构和国际慈善团体在内的十几个组织曾发表联合声明,反对如此单方面设立“安全区”。

苏阿德·卡穆特从加沙地带北部的拜特拉希耶镇一路逃难到马瓦西,不得不睡在沙地上。她自述患有癌症,夜间尤感寒冷。

美联社以联合国世界粮食计划署为消息源报道,在加沙地带北部,九成人自述曾至少一天一夜无食物果腹,这一比例在加沙地带南部约为三分之二。世界粮食计划署为这一“骇人”状况感到担忧。

军援,仍在加码

据加沙地带卫生部门数据,截至9日,本轮巴以冲突已造成超过1.77万名巴勒斯坦人死亡,其中多数是妇女和儿童。以方说,本轮冲突造成约1200名以色列人死亡。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说,以军打死了超过

7000名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。他没有说明这个数字如何得出。与此同时,以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维敦促以军“加大攻势”。

美国媒体8日援引以色列官员的话报道,以方认定哈马斯领导层躲藏在汗尤尼斯,以军在这处战略重镇的战斗“才刚刚开始”,作战的高烈度阶段将持续三四周。

在上述背景下,美国国务院9日说,美国政府已批准总额1.06亿美元的紧急对以军售,其中包括近1.4万枚坦克炮弹。美国国务卿安东尼·布林肯表示,出于美国国家安全考虑,“存在要求立即军售的紧急情况”。“紧急”军售意味着可绕过美国国会审查。

8日,联合国安全理事会对要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决。这一草案由阿拉伯联合酋长国提交并得到近100个国家支持。但安理会常任理事国美国行使否决权,导致该草案未获通过。多国对此表示失望和遗憾。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯9日谴责美国使用否决权,阻止安理会通过有关巴以停火的决议草案。阿巴斯说,美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”,公然违反所有人道主义价值观和原则,美国政策已对国际和平与安全构成威胁。

据新华社电



美国田纳西州龙卷风致至少6人死亡

这是12月9日在美国田纳西州拍摄的遭龙卷风袭击受损的建筑和车辆。

龙卷风等恶劣天气9日袭击美国南部田纳西州,造成至少6人死亡,逾15万户企业和家庭断电,多座建筑物严重受损。综合当地媒体报道,在田纳西州首府纳什维尔地区,有3名居民死亡;在蒙哥马利县有3人死亡,其中包括一名儿童。

新华社发

韩国又有两家养鸡场发现禽流感病例

韩国有关方面9日通报,又确认两家养鸡场出现高致病性禽流感病例。这令进入12月以来该国发现禽流感病例的家禽养殖场数量增至6家。

韩联社援引韩国农林畜产食品部消息报道,新报告确诊禽流感病例的养鸡场分别位于韩国全罗北道金堤市和忠清南道牙山市,前者养鸡约16万只,后者养鸡约3万只;前者检出的是H5N1型禽流感病毒。

卫生部门封锁了养鸡场,实施了包括扑杀家禽在内的防疫措施,还发布了36小时停工令。

韩国政府在西南部城市全州发现野鸟感染H5N1型禽流感病毒后,于本月1日将禽流感警报级别从“注意”提升

至“严重”。

农林畜产食品部说,3日在全罗南道高兴郡一家养鸭场发现了今冬首例家禽感染高致病性H5N1型禽流感病例,是时隔约8个月后韩国再次检出家禽感染禽流感。卫生部门封锁了养殖场并实施了防疫措施,包括扑杀那里饲养的2万多只鸭子,实施36小时停工令。

此后,全罗南道务安郡一家养鸭场、全罗北道益山市的两家家禽养殖场又先后确诊禽流感病例。

为遏制病毒传播并尽早发现病例,韩国有关方面已加强措施,包括对地方农场的鸡鸭开展更频繁的禽流感病毒检测,对全国约430家被认为容易感染禽流感的养鸡场进行深入检查。

据新华社电

■ 相关新闻

加沙地带卫生部门呼吁建立更多野战医院救治受伤人员

新华社加沙12月9日电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,加沙地带卫生系统已经“崩溃”,需要建立更多医疗设备齐全的野战医院救治受伤人员。

声明说,自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成

超过1.77万名巴勒斯坦人死亡、4.8万余人受伤。目前,伤情严重的人难以得到有效治疗,加沙地带至少有7000名伤者需要到国外接受治疗。

声明说,过去24小时内,以军袭击共造成至少210人死亡、2300余人受伤,仍有大量人员埋在废墟下无法得到救助。



12月9日,受伤儿童在加沙地带南部城市汗尤尼斯的医院内等待接受治疗。

新华社发

书香镇江苏

忙时读屏
闲时读书

让阅读成为一种生活方式

学而不思则罔
思而不学则殆

——孔子

学习强国

中国中央广播电视总台“学习强国”学习平台

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

公益广告